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COMPONENTE CURRICULAR: Geografia
PROFESSOR(A) : Vitor

PERIODO DE 18/07/2020 a 31/07/2020

Habilidade (s) :

(EFO9GE11A) Relacionar as mudancas técnicas e
cientificas decorrentes do processo de
industrializacéao com as transformacdes no
trabalho, analisando as potencialidades e

fragilidades desse processo em diferentes regides
do mundo.

(EFO9GE12A) Relacionar o processo de urbanizacao
as transformacdes da producdo agropecuaria, a
expansdao do desemprego estrutural e ao papel
crescente do capital financeiro em diferentes
paises.

(EFO9GE12B) Relacionar as mudancas ocorridas na
técnica e na ciéncia para os processos de producdo
em geral com as transformacdes da producao
agropecuaria e com o novo rural, em diferentes
regides do mundo.

ROTEIRO DE ATIVIDADES
Instrucodes:
1° - Fazer a leitura dos textos e das imagens;
2° - Nao precisa copiar o texto;

3° - Copiar as questdes e respondé-las no caderno;
4° - Anotar as duvidas.
1 - Parcela consideravel do desemprego que se

verifica, atualmente, no mundo, estd associada a
mudancas estruturais na economia - é o denominado



desemprego estrutural. E CORRETO afirmar que essa
modalidade de desemprego & consequéncia

A) da adogcdo de novas tecnologias de produgdo e
gerenciamento industrial.

B) da crescente importancia do setor primario na
economia global.

C) do crescimento da economia informal nos palises
periféricos.

D) do desaquecimento e da crise progressivos da
economia mundial.

2 - E INCORRETO afirmar que, no Brasil, o processo
de urbanizacédo
A) estad presente em todas as suas regides, apesar
de se manifestar em ritmo desigual entre elas.
B) foil impulsionado, na regiao Centro-Oeste, pela
transferéncia da Capital Federal para Brasilia. C)
guarda profunda relacao com o éxodo rural, ou
seja, com a transferéncia de populacdes do campo
para as cidades.

D) revela, hoje, niveis mais elevados nos estados
nordestinos e nos que constituem a Regido
Amazdbnica.

TIPOS DE DESEMPREGO

1. Desemprego estrutural

Quando a vaga de um trabalhador ou operario ¢é
substituida por magquinas ou processos produtivos
mais modernos.

Exemplo: O emprego do meu pal fol substituido por
uma maquina. FEle sofreu por conta do desemprego
estrutural.

2. Desemprego conjuntural

-

E O desemprego causado por uma crise
econbmica.kEssa forma de Desemprego é involuntéaria,
As pessoas desejam trabalhar mas ndo encontram
emprego devido ao ciclo econdmico em fase
depressiva. Em decorréncia desse resultado da
variacdo ciclica da vida econbmica, isto €&, das
épocas de expansdo ou "boom" e das épocas de
recessdo da economia, as empresas deixam de gerar



https://www.dicionarioinformal.com.br/significado/desemprego%20estrutural/8643/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Crise_econ%C3%B4mica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Crise_econ%C3%B4mica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Desemprego
https://pt.wikipedia.org/wiki/Boom
https://pt.wikipedia.org/wiki/Economia

novos empregos, ou ainda, despedem funcionarios.
H& uma tendéncia secular de variacdes sazonais ou
ciclicas que tém uma duragcdao de aproximadamente 3

anos.

3 — Diferencie desemprego estrutural do
Conjuntural:

4 - No contexto da agricultura
brasileira, estabeleceram-se
chamadas plantations, caracterizadas

monocultura, formacdo de latifindios e
voltada a exportacéao.

colonial
as

pela
producao

Os sistemas de plantations sdo caracteristicos

a) de sistemas intensivos minifundidrios

b) de sistemas agricolas tradicionais

c) de sistemas agricolas modernos

d) de sistemas produtivos de curta duracédo
e) de sistemas agroindustriais de massa

Observe a 1imagem a segulir e assinale o tipo de

agricultura a ela correspondente:
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Campoé dé‘

Agricultura extensiva
Plantations

Agricultura de jardinagem
Agricultura itinerante

0 Q0 0w

ltufa nd‘Viethé



